教 苑



首席编辑:盖威 创意:金霞 质检:李春晓 2016年3月29日 星期二

# 做题速度太慢?

六招帮助考生提速



"做题速度太慢"或许是很多孩子心中的痛,几乎每天都有家长在微信上跟我抱怨,"孩子明明学习很努力的,就是败在了做题速度上,每次考试下来都没把题做完,白白的丢了那么多分,好可惜!"那么有没有什么办法可以帮助孩子提高做题的速度呢?下面小编来教你如何提高做题速度。

#### / 熟悉基本的解题步骤和解题方法

解题的过程,是一个思维的过程。对一些基本的、常见的问题,前人已经总结出了一些基本的解题思路和常用的解题程序,我们一般只要顺着这些解题的思路,遵循这些解题的步骤,往往很容易找到习题的答案。

### 2 审题要认真仔细

对于一道具体的习题,解题时最重要的环节是审题。审题的第一步是读题,这是获取信息量和思考的过程。读题要慢,一边读,一边想,应特别注意每一句话的内在涵义,并从中找出隐含条件。

有些学生没有养成读题、思考的习惯,心里着急,匆匆一看,就开始解题,结果常常是漏掉了一些信息,花了很长时间解不出来,还找不到原因,想快却慢了。所以,在实际解题时,应特别注意,审题要认真、仔细。



## **3** 认真做好归纳总结

在解过一定数量的习题之后,对所涉及到的知识、解题方法进行归纳总结,以便使解题思路更为清晰,就能达到举一反三的效果,对于类似的习题一目了然,可以节约大量的解题时间。

#### 4 熟悉习题中所涉及的内容

解题、做练习只是学习过程中的一个环节,而不 是学习的全部,你不能为解题而解题。解题时,我们 的概念越清晰,对公式、定理和规则越熟悉,解题速 度就越快。

因此,我们在解题之前,应通过阅读教科书和做简单的练习,先熟悉、记忆和辨别这些基本内容,正确理解其涵义的本质,接着马上就做后面所配的练习,一刻也不要停留。

#### 5 学会画图

画图是一个翻译的过程,把解题时的抽象思维,变成了形象思维,从而降低了解题难度。有些题目,只要分析图一画出来,其中的关系就变得一目了然。尤其是对于几何题,包括解析几何题,若不会画图,有时简直是无从下手。

因此,牢记各种题型的基本作图方法,牢记各种 函数的图像和意义及演变过程和条件,对于提高解 题谏度非常重要。

### **6** 先易后难,逐步增加习题的难度

人们认识事物的过程都是从简单到复杂。简单的问题解多了,从而使概念清晰了,对公式、定理以及解题步骤熟悉了,解题时就会形成跳跃性思维,解题的速度就会大大提高。

我们在学习时,应根据自己的能力,先去解那些看似简单,却很重要的习题,以不断提高解题速度和解题能力。随着速度和能力的提高,再逐渐增加难度,就会达到事半功倍的效果。 (张 冬)



# 整理错题 拒绝题海

中招冲刺复习期间,考生要有针对性地进行知识复习,尽尽尽力的压中,考模拟卷。要精心的压集,适当精选试题进行股别,等复习的试题不仅可以调整。模拟的试题不仅可以去处验复的思路和命题的延续性,还可以扩大自己做题的的或缺少中,提高做题的时间,提高做题的速度和精度。

复习中要根据自身特点找出差距和薄弱环节,适量做题,不要以为做过的题目越多越好、 越难越好。考试可以有选择性的、阶段循环式的针对性训练不考题,通过反练来考虑了对效果,体会和熟悉中考题对必考知识的"融受对对必考知识的"融"。但重要的是做题后,要学会了题,要去寻找、分析做错的原因。这样才能避免难题解不对,基础题解不好。

(刘 莉)



# 英语学科比较弱怎样快速记单词

问:其他学科都不错,就是英语拖后腿,问题可能是出在单词上,这次期中考也一样,如何才能速记英语单词呢?

答:英语单词是英语学习中的"垫脚石",但英语单词背得全,并不代表英语水平前引,得争全,并不代表英语水平前,即是有一个,关键在于要善用单词。这里要相同,还要兼背固定词组、课生的英语作文漏洞百出,除了单,以实证,是错误,时态运用不正确,写出来的句子不符合英试成绩,也会影响考试成绩知识点要请教老师。